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Kak oueHnTb MaTemaTn4eckoe oxmgaHme?

Myctb
> P - HekoTopoe pacnpegenerue (BO3SMOXHO, MHOTOMEpPHOE)
> f(x) - HekoTOpast dyHKLUS

3apava: ouennts | = Epf(X), X ~ P

Cnocobb! oueHKu:

» llcnonb3oBath MEeTOAbl N3 BblYMATOB AJ1IA BblHNCNEHNA NHTErpaaoB

(MeToa NpsiIMOYrosbHUKOB 1 T.N.)

» BcnomuuTe Teoputo BeposiTHocTe!



Pewwexne npobnemsi

MonTe-Kapno!!!



MeTtog MoHTe-Kapno

» Crenvepupyem Bobibopky Yi,..., Yy ~ P

» lcnonb3yeM MpuBbIYHYIO OLIEHKY:

CsoiicTBa:

| Ecnml<oo¢zl\5/

> Ecom Ef2(Y;) < 0o = ﬁ\/% L N(0,1)
1



byTcTpen



[locTaHOBKa 3a4aun

X = (X1, ..., X,) — BbIbOpKa
T(Xi,...,X,) — ctaTuctuka

3apaua: oueHuts pacnpegenerne T(X) uan dynkumonan V(T (X)).

Mpumep: oueHka ancnepcuy CTaTUCTUKK

V(T(X1,..., Xn)) = DT(Xy, ..., Xn) = ET?(X) — (ET(X))?

MonTte-Kapno? He 3Haem HuKakux pacnpegeneHuii...



[eHepauus N3 SMNUPUYHECKOrO pacnpenenieHns

X = (X1, ..., X,) — BbIbOpKa
Ona mHoxecTBa B oueHWM BepoOsiTHOCTb

nonactb B 370 MHoXecTBo P(B):

PE) = 13 1(x € ) ~TIX € B]

Mo Y3BY,

P,(B) == P(B)

I/Ip,ea: MNCNOJIb30BaTb PaBHOMEPHOE ANCKPETHOE pacnpeneneHue

(c y4eTom noBTOpeHNnii) Ha anemeHTax BbIOOPKU A1t reHepauum.



MeTog byTcTpena

dran 1. leHepauus BbIbOpKM M3 smMnuMpuYeckoro pacnpegenerus P,.

leHepauus cnyyaiiHoi BenmynHbl n3 Pp:

BblbOp ciyyaliHoro anementa n3 mu-sa { Xy, ..., X, }

lenepaums Buibopkn Xy, ..., X u3 P:
ynopsig. BbIbOp C BO3BPALLLEHMNEM 11 3/IEMEHTOB N3 MH-Ba

{Xla "'aXn}'

Opyroii Bug 3anucu:
IR L .., n}
2. X* = (X7, ..., X)) = (X, ..., Xj,) — byTcTpenHas Bbibopka.

BaxxHo: pasmep BbIGOPKU paBeH NCXOQHOMY



MeTog byTcTpena

Stan 2.
Mpoueaypy reHepaunn BuIGopok noBTopuThL B pas:

Xp = (X, Xin), The 1 < b < B.

[Janee no kaxpgoii Bbibopke NocHnTaem 3HadeHne ctaTucTukn T,
nony4ns Beibopky 3Havenuii: T = T(X{),...., T = T(X3).

dran 3.
Mony4yeHHyto BEIBOPKY MCNONBL30BATL AN aNMPOKCUMALMN 3HAYEHUS

OLEHKWN, KOTOPAs Ha3blBa€TCA 6yTCTp6I'IHOﬁ OL{eHKOﬁ.

Hanpumep, byTcTpenHas oueHka gucnepcum MeeT Bug



Cxema meTtoga byTtcTpena
X = (X1, ..., X;,) — BbIbOpKa

T(X1,...,Xn) — cTatucruka

3apava: oueHnTb pacnpegenedune T(X) nnun dyrkunonan V(T(X)).

e X, — T(X7)

SN T(X) Vboot — DyTCTpennas ouenka v = V/(T(X))

X“;la a0ty X.‘;’n g~ T(Xé)



)

3o0napK: OLEHUTb AUCMEPCUIO BLIDOPOYHOTO CpPedHEro

Boeibopka:

3apava: Jns kaKJoro NuKCensi N KaXk4oro LBETOBOro KaHasa

OLEHNTb ANCMEPCUIO BEIDOPOHHOrO CPEAHEro.
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3o0napK: OLEHUTb AUCMEPCUIO BLIDOPOYHOTO CpPedHEro
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3o0napK: OLEHUTb AUCMEPCUIO BLIDOPOYHOTO CpPedHEro

[Jucnepcus no ByTcTpenHoii BbIbopke cpesHUX:

Veuante Ha cemuHape!



OcobeHHoCcTM

» [lga sTana annpokcumavum

v ~ Vv ~ Vboot -
~—

amn. p-ue  MonTte-Kapno

TouHOCTb annpokcumayum us-3a amn. p-us: 1/4/n

TounocTb annpokcumauun M. Monte-Kapno: 1/v/ B
» Yucno B ctout BpaTb Kak MOXHO BosbLue.

» Pasmep byTcTpenHoli BoIbOpKM BCerga TOT XK, YTO Uy UCXOAHOIA.

Mpwu reHepauny BoIBOPOK MHOrO pa3mMepa pacrnpegesieHne CTaTucTuku T,
BOODLLE rOBOPsl, MOXET BbITb APYrM.

Hanpumep, ancnepcusi BbIGOpoHHOro cpeAHero 3aBucMT OoT pasmepa BbIGOpKY.

» [enepauunst ByTcTp. BbIOOPKM NPOBOANTCS HE3ABUCUMO C MOBTOPaMMU.

Nhaye nonyyerHbili Habop paxke He sIBNsieTCs BbIGOPKOIA.



ByTcTpenHble foBepuTeNbHbIE NHTEPBAbI

1. HopmanbHblii nutepsan
MycTs § — a.H.0. 6 ¢ ac. ancn. a2(0).
Vhoot — DYTCTpenHas oueHka ancnepcuu.

BytcTpenHbiii foB. nHtepsan ans napametpa 6 umeer Bug

(5* Z(1+a)/2 mv §+ Z(14a)/2V Vboot)

2. LkeHTpanbHbii nHTepBan
0 = G(P) n 6 = G(P,) — oueHKa METOAOM MOACTAHOBKM.
03, ...,0%5 — oueHKM no ByTCTpenHbIM BbIGOPKaM.

ByTcTpenHbiii foBepUTENbHbIE UHTEPBAN NUMEET BUS

C* = (D0~ Ofiarayz): 20— 6ima—wy2p)-



ByTcTpenHble foBepuTeNbHbIE NHTEPBAbI

3. KBaHTunbHbI nHTepsan
6 — HekoTopas oueHka 6.
1,...,0F — oueHkn no ByTCTpenHbIM BbIGOPKaM.

ByTcTpenHtbiii goBepuTENbHBI MHTEPBAN UMeEET BUA
¢ = (%B(l—a)mw 9E‘r8(1+a)/21)) :

YT1BepxaeHue. Ecin cyuiecteyeT MOHOTOHHOE npeobpa3zoBaHue ¢,

NS KOTOPOro @(a) ~ N(p(0),02), To P(f € C*) = a.

Ha npakTuke Takoe npeobpasoBaHue CyLLECTBYET Pefiko, HO npu

93TOM 4HaCTO MOXET CyLeCTBOBaTb I'IpI/I6J'II/I)KEHHOE npeo6pasoBaH|/|e.



[Npumep: nocTpoeHue foB. nHTepBanos ans 0

x =(5,1,3,6,4) — peanusaumns BbIGOPKM
0 = EX1 — napametp, =X — OLeHKa, 9=38— peann3aunsi oueHKn
Peanusaunu oueHkn napametpa no bytctpentsim Beibopkam (B = 100):

42,42, 26,32, 4.2, 338, 3.2, 3.6, 3.6, 3.4,

3.8,4.4,36,3.2, 4.6, 4.2, 3.0, 3.2, 4.0, 3.0,
4.0, 2.4, 34,38, 2.0, 3.0, 46, 3.2, 3.6, 3.6,

1. HopmanbHbiii uutepsan
0 = 3.8, Vboor = 0.394, z0.975 = 1.96
(3.8 4 1.96 - 1/0.394) = (2.57, 5.03)

2. UeHTpanbHblii uHTepBan
B(1+ «)/2 =100-0.975 = 97.5, B(1 — a)/2 = 100 - 0.025 = 2.5
Ofrors1) =5  O(l25)) =24
(2-3.8—5, 2-3.8—2.4) = (2.6, 5.2)

3. KBaHTUAbHbLIN UHTEpBan

(2.4, 5)



ByTtctpentble TecTbl B AB-TecTupoBaHum

X1, Xpm Y1, ..., Yy — Npou3BOJSIbHBIE BIOOPKMN.
Ho: EXi = EY; vs. Hi: EXy {<,7é,>} EY;
Paccmotpum cratuctuky T = (X, Y)
Bo3moxHbie npobnemsi

> Pacnpe,u,eneHme CTAaTUCTNKN HELOCTATOYHO MOXOXE Ha HOpMaJibHOE

pacnpean., HanpnmMep, Manao AaHHbIX NN CNULWLKOM TAXENblI€ XBOCTbI.

> B Bbibopke eCTb 3aBMCMMOCTM, BCAEACTBUE YEro Jucnepcus

CPefHEro OLEHNBAETCA HEMpPaBUIILHO.
MoxHo npumenunTb ByTcTpen.
1. Mony4nts ByTCTpentyto Buibopky ctatuctuk T = (X, Y)

2. MNocTtpouTb ByTCTpenHbIi AOBEPUTENbHLIA MHTEPBaN 1 cpaBHUTL C 0.






